

居家养老上门服务首个国家标准发布

新华社消息 《居家养老上门服务基本规范》国家标准(GB/T 43153-2023)近日发布实施,将为居家养老上门服务内容、服务组织条件及相关流程要求等提供基本指引,是我国针对居家养老上门服务的首个国家标准。这是记者20日从民政部举行的2023年第三季度例行新闻发布会上获悉的。

其中,“总体要求”明确了服务

组织、服务人员所应具备的基本条件和服务应达到的基本要求;“服务内容”包括生活照料、基础照护、健康管理、探访关爱、精神慰藉、委托代办、家庭生活环境适老化改造7项服务,涵盖了居家养老所需的主要专业化服务内容;“服务流程”明确了从咨询接待、老年人能力评估、签订服务协议、服务准备到服务实施等一系列程序性要求;“服务评价

与改进”明确了服务评价形式及对评价发现问题改进反馈的要求。

民政部社会福利中心主任甄炳亮在发布会上介绍,发布实施国家标准,一方面可通过推动服务专业化规范化建设,提升老年人对居家养老上门服务的认可度,带动老年人消费信心和消费意愿提升;另一方面可为加强居家养老服务组织内部管理提供有效的技术规范支撑,

发挥标准引领和强化自律作用。

“下一步,民政部将引导鼓励各地结合实际贯彻实施好《居家养老上门服务基本规范》这一推荐性国家标准,同时适时针对具体服务内容制定相关配套标准,进一步增强服务的指引性和可操作性,有效推动提高居家养老上门服务的精准度和精细化水平。”甄炳亮说。

(高蕾 许文嫣)

我国立法拟进一步加强耕地保护

新华社消息 粮食安全保障法草案20日提请全国人大常委会会议二次审议。草案二审稿拟从提升耕地质量、加强撂荒地治理、推动盐碱地综合利用等方面进一步加强耕地保护。

草案二审稿规定,国家建立严格的耕地质量保护制度,加强高标准农田建设,按照量质并重、系统推进、永续利用的要求,坚持政府主导和社会参与、统筹规划与分步实施、用养结合与建管并重的原则,健全完善投入保障机制,提高建设标准和质量。

与草案一审稿相比,草案二审稿增加规定,县级以上地方政府应当因地制宜、分类推进撂荒地治理,采取措施引导复耕。家庭承包的发包方可以依法通过组织代耕代种等形式将撂荒地用于农业生产。

草案二审稿规定,国家推动盐碱地综合利用,制定盐碱地综合利用相关规划和财政支持政策,鼓励、引导社会资本投入,挖掘盐碱地开发利用潜力,分区分类开展盐碱耕地治理改良,加快选育耐盐碱特色品种,推广改良盐碱地有效做法,遏制耕地盐碱化趋势。

此外,草案二审稿还新增规定,县级以上人民政府应当统筹做好化肥、农药、农用薄膜等农业生产资料稳定供应工作,引导粮食生产者科学减少化肥、农药施用量,合理使用农用薄膜,增施有机肥料。

(郁琼源 陈冬书)

已有1000多名中国公民离开以色列



10月21日,在美国芝加哥,人们参加声援巴勒斯坦的游行。

外交部发言人毛宁20日表示,经初步统计,巴以冲突爆发后,已经有1000余名中国公民离开以色列回国或者赴第三国。

当日例行记者会上,有记者问:据了解,中国驻以色列使馆近日协助在巴以冲突附近地区受困中国公民转移,请介绍有关情况。

毛宁表示,自10月7日巴以冲突爆发以后,有280多名中国公民被困在以色列南部地区斯代罗特市,安全风险较高。外交部指导驻以色列使馆迅速行动,全力组织被困人员转移撤离。在国内外、前后方的共同努力下,截至目前,被困人员已经全部撤离斯代罗特市,部分人员已经搭乘商业航班回国。

“经初步统计,冲突爆发后,已经有1000余名中国公民离开以色列回国或者赴第三国,我们将继续尽力为中国公民提供协助。”毛宁说。

美国立场引众怒

美国总统拜登20日向美国会

提出一项总额约1060亿美元的特别拨款请求,其中143亿美元将用于军事援助以色列。拜登在讲话中将这笔援助称为“对保障以色列安全前所未有的承诺,将用于增强以色列的军事优势”。

巴以新一轮冲突发生两周来,美国不仅向中东地区增派军事力量,给以色列提供大量军事援助,还两度阻挠联合国安理会通过有关巴以局势的决议草案,其立场引发批评和抗议,甚至美国国务院内部也传出严重不满之声,有高级官员为此辞职,痛斥美国政府“短视、不公正”。

分析人士指出,巴以新一轮冲突持续升级,导致大规模平民伤亡和人道危机,其外溢效应也在冲击地区和平稳定。在加沙地面形势迅速恶化背景下,巴以全面停火本应是压倒一切的优先目标,而美国政府所作所为阻挠了冲突尽早解决,只会加剧人道主义危机。从长期看,放任加沙当前战事延宕下去,只会加剧巴以双方仇恨与对抗的恶性循环,和平共处的前景更难实现。



10月21日,在加沙地带南部地区,一名女子为逝去的亲友哭泣。

首批援助物资进入加沙

巴以新一轮大规模冲突爆发后,人道主义援助物资21日首次进入巴勒斯坦加沙地带。但联合国官员说,相比加沙面临的人道危机,这些物资远远不够,援助必须可持续。

埃及与加沙地带南部交界的拉法口岸当天开放,20辆运载药品、食物和水等人道主义援助物资的卡车驶入加沙,口岸随后关闭。

这是以色列在新一轮冲突爆发后首次允许少量急需的援助物资进入加沙地带。数日来,累计大约200辆载有人道援助物资的卡车在拉法口岸埃方一侧等待进入加沙。

巴以新一轮冲突21日进入第15天。截至目前,冲突共造成巴以双方5000多人死亡、超过1.7万人受伤。加沙地带卫生部门21日说,加沙地带已有4385人死于以军打击。根据联合国人道主义事务协调厅的数字,加沙超过14万座房屋在以军打击中受损,约占全部房屋的1/3,其中将近1.3万座完全遭摧毁。另外,联合国方面估测,加沙大约140万人流离失所。(据新华社报道)